



รายงานสรุปกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่ สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มี ผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569





รายงานสรุปกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ
ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙



คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม
และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙

คำนำ

รายงานสรุปกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใสฉบับนี้จัดทำขึ้นตามแผนบูรณาการส่งเสริมสนับสนุน การดำเนินการด้านคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใสและป้องกันการทุจริตของสำนักงานเลขาธิการ วุฒิสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ สำหรับสำนัก/กลุ่มตรวจสอบภายใน ในกิจกรรมลำดับที่ ๕ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อรวบรวมผลการดำเนินกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงาน ของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส พร้อมภาพประกอบกระบวนการขั้นตอน ในการคัดเลือก ตั้งแต่การประชุมคณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรม และเป็นแบบอย่างเพื่อกำหนดหลักเกณฑ์การคัดเลือก การประกาศหลักเกณฑ์การคัดเลือก และสรุปผล ที่ได้จากการดำเนินกิจกรรม รวมถึงการนำมาปรับใช้เพื่อให้เหมาะสมและสอดคล้องกับภารกิจของ สำนักวิชาการ

คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ โดย คณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง หวังเป็นอย่างยิ่งว่าการดำเนินกิจกรรมและผลที่ได้จากการเข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าวจะเป็นส่วนสำคัญ ในการขับเคลื่อนมาตรฐานสู่การเป็นองค์กรคุณธรรมต้นแบบโดดเด่นของสำนักวิชาการและ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาต่อไป

คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙

มีนาคม ๒๕๖๙

สารบัญ

	หน้า
คำนำ	ก
สารบัญ	ข
รายงานสรุปกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙	๑
๑. การประชุมเพื่อเตรียมการจัดกิจกรรม	๑
๒. วิธีการคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงาน ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙	๒
๓. ประกาศผลการคัดเลือก	๕
๔. การมอบประกาศนียบัตรยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของ สำนักวิชาการ	๑๐
๕. สรุปผลกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของ สำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙	๑๓
๖. การนำต้นแบบของหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงาน ด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ มาประยุกต์ใช้ใน สำนักวิชาการ	๑๓
ภาคผนวก	
- คำสั่งสำนักวิชาการ ที่ ๓๖/๒๕๖๘ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใส ของสำนักวิชาการ	๑๖

รายงานสรุป

กิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙

ด้วยแผนบูรณาการส่งเสริมสนับสนุนการดำเนินการด้านคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใสและป้องกันการทุจริตของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ สำหรับสำนัก/กลุ่มตรวจสอบภายใน ลำดับที่ ๕ กำหนดให้สำนัก/กลุ่มตรวจสอบภายในของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาจัดกิจกรรมยกย่องเชิดชูกลุ่มงาน/สำนัก/หน่วยงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส

สำนักวิชาการจึงได้จัดกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ โดยคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส รวบรวมผลการดำเนินกิจกรรม พร้อมภาพประกอบกระบวนการขั้นตอนในการคัดเลือกตั้งแต่การประชุมเพื่อกำหนดหลักเกณฑ์การคัดเลือก การประกาศหลักเกณฑ์การคัดเลือก และสรุปผลที่ได้จากการดำเนินกิจกรรม รวมถึงการนำมาปรับใช้เพื่อให้เหมาะสมและสอดคล้องกับภารกิจของสำนักวิชาการ สรุปสาระสำคัญได้ ดังนี้

๑. การประชุมเพื่อเตรียมการจัดกิจกรรม

คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ มอบหมายให้คณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง จัดประชุมเพื่อหารือกรอบระยะเวลาดำเนินการของคณะทำงานย่อยด้านยกย่องฯ และมอบหมายภารกิจต่าง ๆ ที่ต้องขับเคลื่อนตามแผนบูรณาการฯ ของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา เพื่อให้บรรลุวัตถุประสงค์ตามที่กำหนดในแผนบูรณาการฯ โดยได้หารือในส่วนของกิจกรรมยกย่องเชิดชูกลุ่มงาน/สำนัก/หน่วยงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใสตามแผนบูรณาการฯ ลำดับที่ ๕ เมื่อวันที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๖๙ สำนักพัฒนาทรัพยากรบุคคล นำโดย นายชูชาติ หอมจันทัก ผู้บังคับบัญชากลุ่มงาน นางสาวสุนันท์ จันทร์ขวัญ นักรทรัพยากรบุคคลชำนาญการพิเศษ มาจัดกิจกรรม “คลินิกคุณธรรม” เสริมสร้างองค์ความรู้เกี่ยวกับการขับเคลื่อนองค์กรคุณธรรมต้นแบบของสำนักวิชาการ ให้ความรู้เกี่ยวกับการขับเคลื่อนองค์กรคุณธรรมต้นแบบ และแลกเปลี่ยนความคิดเห็นการดำเนินการตามแผนบูรณาการฯ ในการนี้ นายบุญสงค์ ทองอินทร์ ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ พร้อมด้วยบุคลากรสำนักวิชาการ ได้เข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าว ณ ห้องประชุม ๒๐๕ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา



วันพุธที่ 14 มกราคม 2569 เวลา 09.00 - 10.30 น.พัก
ณ ห้องประชุม 205 อาคารรัฐสภา ส.

กิจกรรม 'คลินิกคุณธรรม'

เสริมสร้างองค์ความรู้เกี่ยวกับการขับเคลื่อนองค์กรคุณธรรมต้นแบบของสำนักวิชาการ



นายบุญสงค์ ทองอินทร์ ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ พร้อมด้วยบุคลากรสำนักวิชาการ เข้าร่วมกิจกรรม คลินิกคุณธรรม เพื่อเสริมสร้างองค์ความรู้และความเข้าใจเกี่ยวกับการขับเคลื่อนองค์กรคุณธรรมต้นแบบ โดยมีนายเจษฎา ชำนาญป่า ผู้อำนวยการสำนักพัฒนาทรัพยากรบุคคล นายศุชาติ หอมจันทร์ ผู้บังคับบัญชาคุณธรรมและส่งเสริมวิชาการผู้บังคับบัญชาคุณธรรมส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรม และนางสาวสุนิษา จันทร์ขวัญ นวัตกรรมบุคคลชำนาญการพิเศษ เป็นวิทยากรถ่ายทอดความรู้และประสบการณ์เกี่ยวกับแนวทางการขับเคลื่อนองค์กรคุณธรรมต้นแบบ



นายวิชาญ หอมจันทร์
ผู้อำนวยการสำนักพัฒนาทรัพยากรบุคคล
สำนักงานส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรม
และส่งเสริมวิชาการ ส.ศ.บ. ๒๕๖๘๙



นางสาวสุนิษา จันทร์ขวัญ
นวัตกรรมการส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรม
สำนักงานส่งเสริมคุณธรรมและจริยธรรม
และส่งเสริมวิชาการ ส.ศ.บ. ๒๕๖๘๙

ภายในกิจกรรมมีการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและข้อเสนอแนะในการดำเนินงานตามแผนบูรณาการ เพื่อใช้เป็นแนวทางในการขับเคลื่อนแผนส่งเสริมและสนับสนุนการดำเนินงานด้านคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และการป้องกันการทุจริตของสำนักวิชาการ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569

ทั้งนี้ การจัดกิจกรรมดังกล่าวมีเป้าหมายเพื่อเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจ และความตระหนักแก่บุคลากรสำนักวิชาการ ในการขับเคลื่อนองค์กรคุณธรรมต้นแบบให้เกิดผลเป็นรูปธรรมและยั่งยืนต่อไป



คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จัดของเพื่ออำนวยความสะดวก สอนเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ 1/2



วันพุธที่ 14 มกราคม 2569 เวลา 09.00 - 10.30 น.พัก
ณ ห้องประชุม 205 อาคารรัฐสภา ส.

กิจกรรม 'คลินิกคุณธรรม'

เสริมสร้างองค์ความรู้เกี่ยวกับการขับเคลื่อนองค์กรคุณธรรมต้นแบบของสำนักวิชาการ



คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จัดของเพื่ออำนวยความสะดวก สอนเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ 2/2

๒. วิธีการคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙

วันจันทร์ที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๖๙ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมสำนักวิชาการ นายบุญสงค์ ทองอินทร์ ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ นางสาวมาณริกา จันทาโก ประธานคณะทำงาน นายศรัณย์ศิริ คัมภีรานนท์ ประธานคณะทำงานย่อยด้านยกย่องฯ และคณะทำงานฯ ได้ประชุมเพื่อคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ได้มีการประชุมเพื่อปรึกษาหารือ เรื่องการคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ หลังจากนั้นที่ประชุมจึงได้มีมติร่วมกันถึงการคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการฯ ซึ่งหน่วยงานที่ได้รับการคัดเลือกได้แก่ สำนักกลยุทธ์พัฒนาความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน. ในสำนักงาน คณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สกสว.) คณะทำงานย่อยด้านยกย่องฯ ได้จัดทำ “ประกาศสำนักวิชาการ เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙”



เอกสารข่าวสำนักวิชาการ

คณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากร
และหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง
ภายใต้

คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG
จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม
จริยธรรมและความโปร่งใสของสำนักวิชาการ
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569



วันจันทร์ที่ 19 มกราคม 2569 เวลา 10.00 นาฬิกา ณ ห้องประชุมสำนักวิชาการ โดยมีนายศรัณย์ศิริ คัมภีรานนท์ หัวหน้าคณะทำงาน พร้อมด้วยนายบุญสงค์ ทองอินทร์ ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ นางสาวมาณฑิลา จันทาโท ประธานคณะทำงาน และคณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง ภายใต้คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ ได้ดำเนินการพิจารณาดังต่อไปนี้

1. ตรวจสอบคุณสมบัติของบุคลากรสำนักวิชาการที่ตรงตามเกณฑ์การประเมิน และพิจารณากระบวนการจัดทำกรโหวตผ่าน Microsoft Forms
2. ทิศกรมยกย่องเชิดชูกลุ่มงาน/สำนัก/หน่วยงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส เพื่อให้เป็นไปตามแผนบูรณาการส่งเสริมสนับสนุนการดำเนินการด้านคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใสและป้องกันการทุจริตของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ในการนี้คณะทำงานได้พิจารณาคัดเลือกสำนักงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส คือ **สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สทว.)**



กราฟิก : นางสาว ณัฐริตา รัตนสุข นิสิตฝึกงานสำนักวิชาการ

๓. ประกาศผลการคัดเลือก

คณะทำงานย่อยด้านยกย่องฯ ได้จัดทำ “ประกาศสำนักวิชาการ เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙” ซึ่งหน่วยงานที่ได้รับการคัดเลือก ได้แก่ **สำนักกลยุทธ์พัฒนาความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน. ในสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สทสว.)**



บันทึกข้อความ

ส่วนราชการ กลุ่มงานติดตามและประมวลผลงานของวุฒิสภา สำนักวิชาการ โทร. ๐ ๒๘๘๓ ๙๓๑๖
 ที่ สก ๐๐๐๒.๐๒/๐๒ วันที่ ๒๒ มกราคม ๒๕๖๙


เรื่อง ประกาศสำนักวิชาการ เรื่อง ผลการคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙

เรียน ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ

ตามที่แผนบูรณาการส่งเสริมสนับสนุนการดำเนินการด้านคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และป้องกันการทุจริตของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ สำหรับสำนัก/กลุ่มตรวจสอบภายใน ในกิจกรรมลำดับที่ ๕ โดยคณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จัดพอเพียงด้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ได้มอบหมายให้คณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง จัดกิจกรรมยกย่องเชิดชูกลุ่มงาน/สำนัก/หน่วยงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส โดยคณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง ได้มีการประชุมเพื่อปรึกษาหารือร่วมกับผู้อำนวยการสำนักวิชาการ ในฐานะที่ปรึกษาคณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONGฯ เมื่อวันที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๖๙ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมสำนักวิชาการ เพื่อคัดเลือกหน่วยงานที่อยู่ในเกณฑ์การพิจารณา โดยหน่วยงานที่ได้รับคัดเลือกและได้รับการยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ได้แก่ สำนักกลยุทธ์พัฒนาความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน. ในสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สทสว.) นั้น

ในการนี้ จึงเสนอให้จัดทำประกาศสำนักวิชาการ เรื่อง ผลการคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่แนบมานี้

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณาลงนาม หากเห็นชอบจักได้ดำเนินการต่อไป



(นางสาวอเมริกา จันทาโก)
ประธานคณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONGฯ



(นายบุญสงค์ ทองอินทร์)
ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ
ที่ปรึกษาคณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONGฯ

เจ้าของเรื่อง : นายศรัณย์ศิริ คัมภีรานนท์
 วิทยาการปฏิบัติการ
 ในฐานะหัวหน้าคณะทำงานย่อยด้านการยกย่อง เชิดชู บุคลากร
 และหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง



ประกาศสำนักวิชาการ

เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงาน ของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔

ตามที่แผนบูรณาการส่งเสริมสนับสนุนการดำเนินการด้านคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และป้องกันการทุจริตของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ได้กำหนดให้ สำนัก/กลุ่มตรวจสอบภายใน ของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา จัดกิจกรรมยกย่อง เชิดชูกลุ่มงาน/สำนัก/หน่วยงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส โดยจะต้องมีกระบวนการขั้นตอนในการคัดเลือก และจัดทำรายงานสรุปพร้อมภาพถ่ายกิจกรรม นั้น

ในการนี้ เพื่อให้การดำเนินกิจกรรมยกย่องเชิดชูกลุ่มงาน/สำนัก/หน่วยงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส เป็นไปด้วยความเรียบร้อย สำนักวิชาการจึงกำหนดหลักเกณฑ์ และวิธีการคัดเลือกยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ และกำหนด วัน เวลา และสถานที่ ในการคัดเลือก ดังต่อไปนี้

๑. หลักเกณฑ์และวิธีการคัดเลือกยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงาน ของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔

๑) หน่วยงานที่จะดำเนินการคัดเลือกเป็นหน่วยงานที่สำนักวิชาการ สำนักงาน เลขาธิการวุฒิสภา ได้มีการติดต่อประสานงานทางด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย และงานวิจัยอันเป็น ประโยชน์เพื่อสนับสนุนการดำเนินงานในกระบวนการนิติบัญญัติของวุฒิสภา ทั้งในเรื่องที่เกี่ยวข้องกับ การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ การพิจารณาศึกษาญัตติ และการพิจารณาศึกษาเรื่องใด ๆ ภายใต้กรอบ อำนาจหน้าที่ซึ่งสอดคล้องกับแนวทางการดำเนินงานตามแนวนโยบายของประเทศ

๒) เป็นหน่วยงานที่มีการสนับสนุนข้อมูลด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย และงานวิจัย ด้วยความสะดวกรวดเร็ว และถูกต้องครบถ้วน

๓) เป็นหน่วยงานที่มีส่วนร่วมในการเข้าร่วมกิจกรรม/สัมมนา/นิทรรศการ แลกเปลี่ยนองค์ความรู้ด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย และงานวิจัยร่วมกัน เพื่อสนับสนุนการปฏิบัติงาน ในกระบวนการนิติบัญญัติ

๔) เป็นหน่วยงานที่ให้บริการข้อมูลด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย และงานวิจัยแก่ สำนักวิชาการ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา อย่างต่อเนื่อง โดยแสดงให้เห็นถึงจิตบริการ ความร่วมมือ คุณธรรม และความโปร่งใสอย่างเป็นที่ประจักษ์

๒. วิธีการคัดเลือกและผลการคัดเลือก

คณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่าง ได้มีการประชุมหาเพื่อปรึกษาหารือร่วมกับประธานคณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONGฯ และที่ปรึกษาคณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONGฯ เมื่อวันที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๖๔ เวลา ๑๐.๐๐ นาฬิกา ณ ห้องประชุมสำนักวิชาการ เพื่อคัดเลือกหน่วยงานที่อยู่ในเกณฑ์การพิจารณาคัดเลือกดังกล่าว ซึ่งหน่วยงานที่ได้รับคัดเลือกเป็นผู้ที่ได้รับการยกย่องเชิดชูและสนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ ได้แก่ สำนักกลยุทธ์พัฒนาความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน. สังกัดสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สกสว.) โดยที่ผ่านมา สกสว. สำนักกลยุทธ์ฯ ได้จัดกิจกรรมต่าง ๆ ที่เป็นการสนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ดังนี้

- ๑) การจัดนิทรรศการบริเวณหน้าห้องประชุมวุฒิสภา ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา
- ๒) การเชิญผู้เชี่ยวชาญมาให้ข้อมูลกับคณะกรรมการวิชาการ วุฒิสภา
- ๓) การให้บริการสืบค้นข้อมูลทางวิชาการในระบบวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (ววน.) จากตู้ KIOSK ณ หน้าห้องประชุมวุฒิสภา ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา
- ๔) การจัดอบรมให้แก่บุคลากรสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาเกี่ยวกับการเขียนเอกสารข้อเสนอเชิงนโยบาย (Policy Brief)
- ๕) การจัดอบรมให้แก่บุคลากรสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาเกี่ยวกับการเขียนข้อเสนอโครงการวิจัย (Proposal)
- ๖) การส่งเอกสารวิชาการ/วิจัย และคลิปวิดีโองานวิจัย เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทางแอปพลิเคชันไลน์สมาชิก/สำนักงานฯ ช่องทางเฟซบุ๊กสำนักสำนักวิชาการและห้องสมุดวุฒิสภา และช่องทางเว็บไซต์ของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา “Digital Document” จำนวนมากกว่า ๒๐๐ เรื่อง

๓. ประกาศผลการคัดเลือก

สำนักวิชาการจึงขอประกาศผลการคัดเลือกว่าสำนักกลยุทธ์พัฒนาความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน. เป็นหน่วยงานที่สนับสนุนข้อมูลด้านวิชาการด้านกฎหมาย งานวิจัย รวมถึงยังจัดอบรมการเขียนเอกสารข้อเสนอเชิงนโยบาย (Policy Brief) และการเขียนข้อเสนอโครงการวิจัย (Proposal) ให้แก่บุคลากรสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา อันเป็นประโยชน์ต่อสำนักวิชาการ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาเป็นอย่างดี และการมอบใบประกาศเกียรติคุณให้แก่หน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ จะกำหนดวันและเวลาที่เหมาะสมต่อไป

ประกาศ ณ วันที่ ๒๗ มกราคม ๒๕๖๔

(นายบุญสงค์ ทองอินทร์)
ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ



กระบวนการคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ ที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2569

การดำเนินงานของคณะย่อย



ประชุมพิจารณาหลักเกณฑ์
คณะทำงานย่อยฯ ประชุมหารือ เพื่อกำหนดหลักเกณฑ์และวิธีการ
คัดเลือกหน่วยงานที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส



ประกาศหลักเกณฑ์และรับฟังความคิดเห็น
แจ้งหลักเกณฑ์ให้บุคลากรรับทราบ เพื่อรับฟังความคิดเห็น
และได้มีการประกาศหลักเกณฑ์อย่างเป็นทางการ
เมื่อวันที่ 27 มกราคม 2569



ประชาสัมพันธ์โครงการ

จัดทำอินโฟกราฟิก เผยแพร่หลักเกณฑ์การพิจารณาคัดเลือก เพื่อให้
บุคลากรสำนักวิชาการ ได้รับทราบโดยทั่วกัน



ดำเนินการคัดเลือก

คณะทำงานย่อยฯ ดำเนินการตรวจสอบและคัดเลือกหน่วยงาน
ตามหลักเกณฑ์ที่ได้ประกาศ

หลักเกณฑ์การคัดเลือกหน่วยงาน



สนับสนุนภารกิจของวุฒิสภา
การติดต่อประสานงานทางด้านวิชาการ
ด้านกฎหมาย และงานวิจัย อันเป็นประโยชน์
เพื่อสนับสนุนการดำเนินงานในกระบวนการ
นิติบัญญัติของวุฒิสภา ทั้งภายใต้กรอบ
อำนาจหน้าที่ซึ่งสอดคล้องกับแนวทาง
การดำเนินงานตามนโยบายของประเทศ



ให้ข้อมูลที่รวดเร็วและถูกต้อง
เป็นหน่วยงานที่มีการสนับสนุน
ข้อมูลด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย
และงานวิจัย ด้วยความสะดวก
รวดเร็ว และถูกต้องครบถ้วน



มีส่วนร่วมในการแลกเปลี่ยนความรู้
เป็นหน่วยงานที่มีส่วนร่วมในการ
เข้าร่วมกิจกรรม/สัมมนา/นิทรรศการ
แลกเปลี่ยนองค์ความรู้ด้านวิชาการ
ด้านกฎหมาย และงานวิจัยร่วมกัน
เพื่อสนับสนุนการปฏิบัติงาน
ในกระบวนการนิติบัญญัติ



จัดบริการด้วยคุณธรรม และความโปร่งใส
เป็นหน่วยงานที่ได้บริการข้อมูล
ด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย และงานวิจัย
แก่สำนักวิชาการ สำนักงานและวิชาการ
วุฒิสภา อย่างต่อเนื่อง โดยแสดงให้เห็น
ถึงจิตบริการ ความร่วมมือ คุณธรรม
และความโปร่งใสอย่างเป็นที่ประจักษ์

การประกาศผล



ประกาศผลการคัดเลือก
ประกาศรายชื่อหน่วยงานที่ได้รับการคัดเลือก
ประจำปีงบประมาณ 2569



มอบประกาศนียบัตร
ผู้อำนวยการสำนักวิชาการเป็นผู้มอบประกาศนียบัตร
ให้แก่หน่วยงานที่ได้รับคัดเลือกตามวันและเวลา



จัดทำรายงานฉบับสมบูรณ์
คณะทำงานย่อยฯ จัดทำและจัดส่งเล่มรายงานสรุปผล
การดำเนินงานฉบับสมบูรณ์

๔. การมอบประกาศนียบัตรยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙

เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๖๙ นางสาวแก้วเกศร์ ถาวรพันธ์ รองเลขาธิการวุฒิสภา พร้อมด้วยบุคลากรสำนักวิชาการ เข้าร่วมกิจกรรมมอบประกาศนียบัตรยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ให้แก่ สำนักกลยุทธ์พัฒนาความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน. สังกัดสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สกสว.) ซึ่งเป็นหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ดังนี้

- ๑) การจัดนิทรรศการบริเวณหน้าห้องประชุมวุฒิสภา ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา
- ๒) การเชิญผู้เชี่ยวชาญมาให้ข้อมูลกับคณะกรรมการธิการ วุฒิสภา
- ๓) การให้บริการสืบค้นข้อมูลทางวิชาการในระบบวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (ววน.)

จากตู้ KIOSK ณ หน้าห้องประชุมวุฒิสภา ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา

๔) การจัดอบรมให้แก่บุคลากรสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาเกี่ยวกับการเขียนเอกสารข้อเสนอเชิงนโยบาย (Policy Brief)

๕) การจัดอบรมให้แก่บุคลากรสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาเกี่ยวกับการเขียนข้อเสนอโครงการวิจัย (Proposal)

๖) การส่งเอกสารวิชาการ/วิจัย และคลิปวิดีโองานวิจัย เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทางแอปพลิเคชันไลน์สมาชิก/สำนักงานฯ ช่องทางเฟซบุ๊กสำนักสำนักวิชาการและห้องสมุดวุฒิสภา และช่องทางเว็บไซต์ของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา “Digital Document” จำนวนมากกว่า ๒๐๐ เรื่อง







เอกสารข่าว



กิจกรรมยกย่องเชิดชูบุคลากรผู้มีคุณธรรมและจริยธรรมดีเด่น
ตามประมวลจริยธรรมข้าราชการรัฐสภา และสำนักที่มีผลงาน
ด้านการส่งเสริมตามประมวลจริยธรรมข้าราชการรัฐสภา และความโปร่งใส
ของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

วันพฤหัสบดีที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๖๕ เวลา ๑๔.๓๐ นาฬิกา ณ ห้องรับรองพิเศษ ๒๐๓ ชั้น ๒ อาคารรัฐสภา
คณะทำงานย่อยด้านยกย่อง เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรมและเป็นแบบอย่างภายใต้คณะทำงานขับเคลื่อน
องค์กร Strong ๗ ได้มีพิธีมอบใบประกาศเกียรติคุณ ให้แก่ หน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการ
ให้แก่ สำนักกลยุทธ์พัฒนาความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน. สังกัดสำนักงานคณะกรรมการ
ส่งเสริมวิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สกสว.) ซึ่งเป็นหน่วยงานที่สนับสนุนข้อมูลด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย
งานวิจัย รวมถึง ยังจัดอบรมการเขียนเอกสารข้อเสนอเชิงนโยบาย (Policy Brief) และการเขียนข้อเสนอโครงการวิจัย
(Proposal) ให้แก่ บุคลากรสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา



ทั้งนี้ นางสาวแก้วเกศร์ ถาวรพันธ์ รองเลขาธิการวุฒิสภา
ได้ให้เกียรติมอบประกาศนียบัตร ให้แก่ ศาสตราจารย์
ดร.วิชญ์ มีอยู่ รองผู้อำนวยการ สกสว. สำนักกลยุทธ์พัฒนา
ความร่วมมือนานาชาติและใช้ประโยชน์งานวิจัย ระบบ ววน.
สังกัดสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมวิทยาศาสตร์
วิจัยและนวัตกรรม (สกสว.) และได้มีการถ่ายภาพ
ร่วมกันกับบุคลากรสำนักวิชาการ



๕. สรุปผลกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของ สำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙

การจัดกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ทำให้บุคลากรสำนักวิชาการทุกคนได้ร่วมกันดำเนินกิจกรรมต่าง ๆ โดยมีการแต่งตั้งคณะทำงานย่อยเพื่อขับเคลื่อนผ่านการประชุมหารือ การมอบหมายงาน และการกำหนดหน้าที่ความรับผิดชอบ การกำหนดกรอบระยะเวลาและหลักเกณฑ์ในการคัดเลือก การจัดทำประกาศกำหนดหลักเกณฑ์ที่ชัดเจน เพื่อเป็นแนวทางในการพิจารณาคัดเลือกหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส อันเป็นการเสริมสร้างให้บุคลากรทุกคนของสำนักวิชาการได้มีส่วนร่วม ยึดมั่นคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และการต่อต้านการทุจริต

๖. การนำต้นแบบของหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของ สำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ มาประยุกต์ใช้ในสำนักวิชาการ

จากการดำเนินกิจกรรมยกย่องเชิดชูหน่วยงานที่สนับสนุนการปฏิบัติงานของสำนักวิชาการที่มีผลงานด้านคุณธรรมและความโปร่งใส ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๙ ในครั้งนี้ ได้ทำให้บุคลากรสำนักวิชาการทุกคนร่วมมือและดำเนินการขับเคลื่อนในกิจกรรมต่าง ๆ รู้รักสามัคคี มีความปรองดองสมานฉันท์ ปลุกจิตสำนึกในการยึดมั่นต่อหลักคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และการต่อต้านการทุจริต ซึ่งบุคลากรของสำนักวิชาการสามารถนำต้นแบบของสำนักส่งเสริมวิชาการรัฐสภา สถาบันพระปกเกล้า มาประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงานตามภารกิจของสำนักวิชาการ โดยการส่งเสริมให้บุคลากรสำนักวิชาการมีจิตอาสา ความทุ่มเทให้กับภารกิจการงานด้านวิชาการในการสนับสนุนการดำเนินงานตามกระบวนการนิติบัญญัติของวุฒิสภา และการมีส่วนร่วมในกิจกรรม/สัมมนา/นิทรรศการเพื่อแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ระหว่างหน่วยงาน รวมทั้งการพัฒนาให้สำนักวิชาการเป็นหน่วยงานที่มีแนวทางและมาตรฐานในการให้บริการข้อมูลและให้ความร่วมมือกับหน่วยงานต่าง ๆ ทั้งด้านวิชาการ ด้านกฎหมาย และงานวิจัย ด้วยความเต็มใจและมุ่งมั่นให้การปฏิบัติงานตามภารกิจของสำนักวิชาการบรรลุเป้าหมายตามวัตถุประสงค์อันเป็นการเสริมสร้างประสิทธิภาพและประสิทธิผลการปฏิบัติให้แก่สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาให้ดียิ่งขึ้นต่อไป

ภาคผนวก

เรื่อง คำสั่งสำนักวิชาการ ที่ ๓๖/๒๕๖๘ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และ ความโปร่งใสของสำนักวิชาการ



คำสั่งสำนักวิชาการ ที่ ๓๖/๒๕๖๘ เรื่อง แต่งตั้งคณะกรรมการขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ

ตามที่ส่วนราชการสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา มีความมุ่งมั่นในการส่งเสริม สนับสนุน ด้านคุณธรรม ความโปร่งใส ให้สอดคล้องกับพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการรัฐสภา พ.ศ. ๒๕๕๔ มาตรา ๕๕ บัญญัติให้ส่วนราชการสังกัดรัฐสภา มีหน้าที่ดำเนินการให้มีการเพิ่มพูนประสิทธิภาพและ เสริมสร้างแรงจูงใจแก่ข้าราชการรัฐสภา เพื่อให้เป็นข้าราชการที่มีคุณภาพ คุณธรรม จริยธรรม มีวิสัย กว้างไกลในการปฏิบัติราชการให้เกิดผลสัมฤทธิ์ต่อการดำเนินงานของทางราชการ และคณะกรรมการ การข้าราชการรัฐสภา (ก.ร.) ยังคงมุ่งเน้นให้ส่วนราชการสังกัดรัฐสภาดำเนินการส่งเสริม สนับสนุน ด้านคุณธรรมความโปร่งใสและการต่อต้านการทุจริต นั้น

เพื่อให้การขับเคลื่อนคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และการเป็นองค์กรต้นแบบ การต่อต้านทุจริตของสำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาส่วนราชการเป็นหน่วยงานที่กำหนด จึงแต่งตั้งคณะกรรมการ ดังนี้

๑. คณะทำงานขับเคลื่อนองค์กร STRONG จิตพอเพียงต้านทุจริต ส่งเสริม สนับสนุน คุณธรรม จริยธรรม และความโปร่งใสของสำนักวิชาการ ประกอบด้วย

๑. ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ	ที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๒. ผู้บังคับบัญชาคุณธรรมของสำนักวิชาการ	ที่ปรึกษาคณะกรรมการ
๓. นางสาวณัฐวิภา จันทนา	ประธานคณะกรรมการ
๔. นายศักดิ์ศักดิ์ อุไรวงศ์	รองประธานคณะกรรมการ
๕. นางสาวสุวิรัตน์ นวมอินทร์	คณะกรรมการ
๖. นางสาวศิริวรรณ มนต์ระดมคง	คณะกรรมการ
๗. นางสาวสาคร ศรีมุข	คณะกรรมการ
๘. นางสาวแสงเดือน ผ่องทพ	คณะกรรมการ
๙. นายไตรรงค์ ไกรเกษ	คณะกรรมการ
๑๐. นายศรัณย์ศิริ สัมภีรานนท์	คณะกรรมการ
๑๑. นางสาวพรวิภา วิศวชากรณ์	คณะกรรมการ
๑๒. นางสาวนันทยา ศรีพนา	คณะกรรมการ
๑๓. นางสาวณิชาพร วรหริ	คณะกรรมการ
๑๔. นางสาวนิจวรรณ ไปศุภผล	คณะกรรมการ
๑๕. นางสาวสมใจ โพธิ์หนอง	คณะกรรมการและเลขานุการ
๑๖. นางสาวอรุณา รัตนบรรณกิจ	คณะกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
๑๗. นายศิริกัญจน์ กลิ่นอำพันธ์	คณะกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ

- ๒ -

ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้

๑. จัดทำแผนการปฏิบัติการขับเคลื่อนคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และการเป็น องค์กรต้นแบบจิตพอเพียงของสำนัก
๒. จัดทำแผนบริหารความเสี่ยงการทุจริตประพฤติมิชอบภายในสำนัก
๓. ร่วมดำเนินการขับเคลื่อนโครงการ/กิจกรรมด้านคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และการต่อต้านการทุจริตของส่วนราชการ/หน่วยงานนอกสำนักโดยเคร่งครัด
๔. ส่งเสริม สนับสนุน และดำเนินการสรรหา คัดเลือก หรือวิธีอื่นใดตามประกาศ คณะกรรมการจริยธรรมข้าราชการรัฐสภา เพื่อให้ได้แก่ข้าราชการที่มีคุณธรรมและจริยธรรมดีเด่น และ สำนักที่มีผลงานด้านการส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรมข้าราชการรัฐสภาและความโปร่งใส
๕. รายงานผลการดำเนินงานของสำนัก เป็นรายไตรมาส
๖. ร่วมพิจารณาความเสี่ยงในการทุจริตภายในสำนัก/สำนักงาน
๗. รายงานเรื่องร้องเรียน/แจ้งเบาะแสเกี่ยวกับการทุจริตประพฤติมิชอบ
๘. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับความหมายเกี่ยวกับการส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม ความโปร่งใส และการต่อต้านการทุจริต
๙. กำหนดให้มีคณะกรรมการย่อยด้านต่าง ๆ โดยมีองค์ประกอบ หน้าที่และความรับผิดชอบ ดังต่อไปนี้

๑) คณะทำงานย่อยด้านการสนับสนุนการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส ในการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (Integrity and Transparency Assessment : ITA) ตามแนวทางของสำนักการ ป.ป.ช. ประกอบด้วย

- | | |
|-------------------------------|-------------------|
| ๑. นางสาวสุวิรัตน์ นวมอินทร์ | หัวหน้าคณะกรรมการ |
| ๒. นายณัฐศักดิ์ ปัทม | คณะกรรมการ |
| ๓. นายเกียรติศักดิ์ ลำทองชาติ | คณะกรรมการ |
| ๔. นางสาวพรพรรณพร สภากร | คณะกรรมการ |
| ๕. นางสาวอรุณา สุทธิ | คณะกรรมการ |
| ๖. นางสาวสมใจ โพธิ์หนอง | คณะกรรมการ |
- ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้
๑. ดำเนินการจัดทำกิจกรรม/โครงการที่กำหนดในมาตรการที่ ๓
 ๒. จัดทำเนื้อหาและตรวจสอบความถูกต้องเพื่อนำไปจัดทำอินโฟกราฟิก คลิปวิดีโอ และสื่ออื่น ๆ ตามที่ได้รับมอบหมาย

๑. จัดทำรูปแบบ เมื่อสิ้นสุดทุกกิจกรรม/โครงการ
๒. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับความหมาย

- ๓ -

- ๒) คณะทำงานย่อยด้าน "ปัญหาที่ยากแก่" ความดีที่ยากทำ" ประกอบด้วย

๑. นายไตรรงค์ ไกรเกษ	หัวหน้าคณะกรรมการ
๒. นางสาวนันทยา ศรีพนา	คณะกรรมการ
๓. นางสาวพรวิภา วิศวชากรณ์	คณะกรรมการ
๔. นางสาวอริชา กลิ่นอินทร์	คณะกรรมการ

ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้

 ๑. จัดกิจกรรมระดมความคิดบทวน "ปัญหาที่ยากแก่" ความดีที่ยากทำ" ลอดคล้องกับแผนกำหนด
 ๒. จัดทำเนื้อหาเพื่อประชาสัมพันธ์กิจกรรม
 ๓. จัดทำรูปแบบ เมื่อสิ้นสุดทุกกิจกรรม/โครงการ
 ๔. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับความหมาย

- ๓) คณะทำงานย่อยด้านศาสนาและวัฒนธรรม ประกอบด้วย

๑. นางสาวศิริวรรณ มนต์ระดมคง	หัวหน้าคณะกรรมการ
๒. นางสาวศุภวิภา อารวิเศษสุวรรณ	คณะกรรมการ
๓. นางสาวอรุณา รัตนบรรณกิจ	คณะกรรมการ
๔. นางสาวสมใจ โพธิ์หนอง	คณะกรรมการ
๕. นางปิ่นจาย อกโต	คณะกรรมการ

ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้

 ๑. ดำเนินโครงการ/กิจกรรมตามหลักธรรมทางศาสนาและวัฒนธรรม
 ๒. จัดทำเนื้อหาเพื่อประชาสัมพันธ์กิจกรรม
 ๓. จัดทำรูปแบบ เมื่อสิ้นสุดทุกกิจกรรม/โครงการ
 ๔. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับความหมาย

- ๔) คณะทำงานย่อยด้านสิ่งแวดล้อม ประกอบด้วย

๑. นางสาวสาคร ศรีมุข	หัวหน้าคณะกรรมการ
๒. นางสาวเวโร ลำเชือก	คณะกรรมการ
๓. นางสาวณัฐวิภา นาน้อย	คณะกรรมการ
๔. นางสาวนันทยา ศรีพนา	คณะกรรมการ
๕. นางสาววิภาคนตา วรณวิเศษ	คณะกรรมการ

ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้

 ๑. จัดกิจกรรมรักษา รักษาโลกและอื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง
 ๒. จัดทำเนื้อหาเพื่อประชาสัมพันธ์กิจกรรม
 ๓. จัดทำรูปแบบ เมื่อสิ้นสุดทุกกิจกรรม/โครงการ
 ๔. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับความหมาย

- ๔ -

- ๕) คณะทำงานย่อยด้านกิจการคณะเพื่อสังคม ประกอบด้วย

๑. นายศักดิ์ศักดิ์ อุไรวงศ์	หัวหน้าคณะกรรมการ
๒. นางสาวสุพลาภรณ์ จำปาทอง	คณะกรรมการ
๓. นายปชาชาติ ศิลปสุวรรณ	คณะกรรมการ
๔. นางสาวณิชาพร สุพรรณ	คณะกรรมการ
๕. นางสาวศุภวิภา อารวิเศษสุวรรณ	คณะกรรมการ
๖. นางสาวอริชา กลิ่นอินทร์	คณะกรรมการ
๗. นางสาวศรัณย์ศิริ นวมอินทร์	คณะกรรมการ
๘. นางสาวศิริวรรณ เมืองไธ	คณะกรรมการ

ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้

 ๑. จัดโครงการ/กิจกรรมจิตสาธารณะเพื่อสังคม
 ๒. จัดทำเนื้อหาเพื่อประชาสัมพันธ์กิจกรรม
 ๓. จัดทำรูปแบบ เมื่อสิ้นสุดทุกกิจกรรม/โครงการ
 ๔. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับความหมาย

- ๖) คณะทำงานย่อยด้านการปฏิบัติด้านหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ประกอบด้วย

๑. นางสาวแสงเดือน ผ่องทพ	หัวหน้าคณะกรรมการ
๒. นางสาวศุภวิภา อารวิเศษสุวรรณ	คณะกรรมการ
๓. นางสาวอรุณา สุทธิ	คณะกรรมการ
๔. นางสาวณิชาพร วรหริ	คณะกรรมการ
๕. นางสาวนันทยา ศรีพนา	คณะกรรมการ

ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้

 ๑. จัดโครงการ/กิจกรรมตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง
 ๒. จัดทำเนื้อหาเพื่อประชาสัมพันธ์กิจกรรม
 ๓. จัดทำรูปแบบ เมื่อสิ้นสุดทุกกิจกรรม/โครงการ
 ๔. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับความหมาย

- ๗) คณะทำงานย่อยด้านयोगโยคี เชิดชู บุคลากรและหน่วยงานที่มีคุณธรรม และเป็นแบบอย่าง ประกอบด้วย

๑. นายศรัณย์ศิริ สัมภีรานนท์	หัวหน้าคณะกรรมการ
๒. นางสาวศรัณย์ สุพรรณบุรี	คณะกรรมการ
๓. นางสาวนันทยา ศรีพนา	คณะกรรมการ
๔. นางปิ่นจาย อกโต	คณะกรรมการ
๕. นางสาวศิริวรรณ นวมอินทร์	คณะกรรมการ

- ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้
๑. คัดเลือกบุคลากรสำนักวิชาการผู้มีคุณธรรมและจริยธรรมดีเด่น
 ๒. จัดทำเนียบหนังสือประชาสัมพันธ์กิจกรรม
 ๓. ประกาศ ย้ายอง เลิศฯ บุคลากร รวมถึงผู้ร่วมงานที่ทำความดีจนเป็นแบบอย่างได้
 ๔. จัดทำรายงานตามแบบฟอร์มที่สำนักวิชาการกำหนด
 ๕. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับมอบหมาย

๔) คณะทำงานย่อยด้านการประชาสัมพันธ์ ประกอบด้วย

- | | |
|--------------------------------|-----------------|
| ๑. นางสาวพิมพ์พร วรหัง | หัวหน้าคณะทำงาน |
| ๒. นางสาวศิริวิรินทร์ รัตนสุภา | คณะทำงาน |
| ๓. นางศิริกาญจน์ กลิ่นอำพันธ์ | คณะทำงาน |
| ๔. นางสาวนันทิพย์ ตั้งโรจรัตน์ | คณะทำงาน |
| ๕. นางสาววิไลวรรณ เรืองอุไร | คณะทำงาน |

- ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้
๑. ประชาสัมพันธ์ตามช่องทางที่สำนักวิชาการกำหนด
 ๒. ประชาสัมพันธ์ ทุกกิจกรรม/โครงการ และอื่น ๆ ตามที่ได้รับมอบหมาย
 ๓. ระบบสารสนเทศที่สำนักวิชาการกำหนด
 ๔. จัดทำหลักฐานการประชาสัมพันธ์ทุกกิจกรรมทุกช่องทาง โดยสรุปพร้อม

๕. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับมอบหมาย

๕) คณะทำงานย่อยด้านการจัดทำสื่อ ประกอบด้วย

- | | |
|---------------------------------|-----------------|
| ๑. นางสาวฉวีวรรณ โปษุบท | หัวหน้าคณะทำงาน |
| ๒. นางศิริกาญจน์ กลิ่นอำพันธ์ | คณะทำงาน |
| ๓. นางสาวรินดา วงษ์ศรีเมือง | คณะทำงาน |
| ๔. นายอนวัช ทองเทียม | คณะทำงาน |
| ๕. นางสาวอริษา กลิ่นจันทร์ | คณะทำงาน |
| ๖. นางปิ่นจา ยุกโต | คณะทำงาน |
| ๗. นางสาวศุภลักษณ์ สุวัฒน์บุรณ์ | คณะทำงาน |
| ๘. นางสาวพรคนวรรณ สก่าง | คณะทำงาน |
| ๙. นางสาวนันทิพย์ ตั้งโรจรัตน์ | คณะทำงาน |
| ๑๐. นางสาวพิมพ์พร วรหัง | คณะทำงาน |
| ๑๑. นางสาวอุษณา สุพงษ์ | คณะทำงาน |
| ๑๒. นางสาววิไลวรรณ เรืองอุไร | คณะทำงาน |

- ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้
๑. จัดทำปก แสตมป์ข่าว ทุกกิจกรรม โครงการ รวมถึงประชาสัมพันธ์ ทำ QR Code E-book
 ๒. จัดทำอินโฟกราฟิก และสื่ออื่น ๆ ตามที่ได้รับมอบหมาย ทุกกิจกรรม/โครงการ
 ๓. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับมอบหมาย

แบบหลักฐาน

๑๐) คณะทำงานย่อยบริการด้านโลหิตหมู่เลือด ประกอบด้วย

- | | |
|---------------------------------|-----------------|
| ๑. นางสาวมัทยา ศรีพนา | หัวหน้าคณะทำงาน |
| ๒. นางสาววิภาดา วรรณวิเศษ | คณะทำงาน |
| ๓. นายเกียรติศักดิ์ อ่างทองชาติ | คณะทำงาน |
| ๔. นางสาวฉวีวรรณ โปษุบท | คณะทำงาน |
| ๕. นางศิริกาญจน์ กลิ่นอำพันธ์ | คณะทำงาน |
| ๖. นางสาวอุษณา สุพงษ์ | คณะทำงาน |
| ๗. นางสาวธัญญา โพธิ์หนอง | คณะทำงาน |
| ๘. นางสาวอุษณา รัตนบรรณกิจ | คณะทำงาน |

- ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้
๑. บันทึกภาพนิ่งและภาพเคลื่อนไหวทุกกิจกรรม ของคณะกรรมการขับเคลื่อน
 ๒. จัดเตรียมและดูแลความเรียบร้อยห้องประชุม
 ๓. จัดทำคูปองวีดีโอ
 ๔. จัดประชุมจริยธรรมตามที่สำนักวิชาการกำหนด
 ๕. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับมอบหมาย

องค์กร STRONG

๑๑) คณะทำงานย่อยด้านประเมินผล ประกอบด้วย

- | | |
|--------------------------------|-----------------|
| ๑. นางสาวพรวิภา ไคว้ศุกรณ์ | หัวหน้าคณะทำงาน |
| ๒. นางสาวรินดา วงษ์ศรีเมือง | คณะทำงาน |
| ๓. นางสาวศิริวิรินทร์ รัตนสุภา | คณะทำงาน |
- ให้คณะกรรมการ มีหน้าที่และความรับผิดชอบ ดังนี้
๑. ตรวจสอบความถูกต้องขององค์ความรู้ รายงาน
 ๒. จัดทำแบบประเมินโครงการ
 ๓. จัดทำสรุปผล เมื่อสิ้นสุดทุกกิจกรรม/โครงการ
 ๔. ปฏิบัติการอื่นใดตามที่ได้รับมอบหมาย

ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

สั่ง ณ วันที่ ๒ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๖๘

(นายบุญสงค์ ทองอินทร์)
ผู้อำนวยการสำนักวิชาการ

